

排查整治隐患 筑牢安全防线

新华街道规范用电用气

本报讯(记者 段雨萌)连日来,平城区新华街道积极推进平安辖区建设,在全街范围内开展全方位、拉网式安全隐患大排查整治行动,从源头上筑牢安全防线。

新华街道各社区文明实践站志愿者、党群服务中心志愿者以入户走访“摸排+宣传”的形式,了解居民是否安全使用水、电、气等情况,同时引用安全事故案例,告知居民要注重相关生活细节,不私接电线、不楼道充电、不堵塞消防通道等,从小事做起,消除身边的安全隐患,共同维护社区安全。

新华街道辖区网格共82个,各社区网格员人手一份社区的整体网格图和各自所负责的具体楼栋区域图,在“心中有数”的基础上,网格员们对居民楼、沿街商铺、人员易密集场所等进行重点区域消防安全排查。对于在检查中发现的消防安全隐患,及时做好图文台账记录,向住户或商户负责人提出整改要求和意见,社区跟踪督促其落实整改,保证落实到位。

街道综合行政执法队对辖区内的沿街商铺、区域内施工点的安全通道是否畅通,消防器材是否完备有效,是否有私拉电线等情况进行了细致检查,并提醒商户增强安全意识,规范用火、用电、用气。社区对不能及时整改的商户下发限期整改通知书,要求在期限内进行整改。



万城社区开展消防演练

本报讯(记者 段雨萌)近日,平城区迎宾街道联合平城区消防大队在万城社区开展高层建筑消防安全隐患排查整治专项行动暨灭火演练。

在隐患排查过程中,社区工作人员重点对辖区老旧小区住户燃气进行检查,同时通过微信群发送相关安全知识及冬季防火注意事项,在楼栋门口张贴冬季燃气使用安全宣传单,增加居民安全知识,提高居民用气用电安全意识。社

区网格员逐层对楼道内存在的堆放物情况进行检查,通知居民自行清理,对不能自行清理的及时上报。

随后的消防演练中,消防队员详细讲解与示范了水基和干粉灭火器的使用方法、灭火的正确流程及如何疏散被困人员等,随后现场模拟火情并组织人员参与体验了灭火环节。活动结束后,工作人员对社区内消防栓及灭火器状态进行了检查,确保消防万无一失。

迎宾街道排查燃气隐患

本报讯(记者 段雨萌)为切实增强居民安全用气意识,消除燃气安全隐患,近日,平城区迎宾街道多社区开展燃气安全排查工作。

排查活动中,振兴街社区网格员重点检查了辖区内餐饮场所、集贸市场等人员密集场所液化气的使用管理,以及液化石油气供应点的证照、配送工具的检查,并对检查过程中发现的隐患问题及时提出整改意见,坚决将安全隐患遏制在萌芽状态。此外,工作人员还对辖区商户、住户进行法制宣传、安全宣传,详细介绍了液化气、天然气使用不当的危害性和注意事项等安全常识,做到防患于未然。

明珠社区工作人员对辖区内小餐饮店的液化石油气罐进行了排查。每到一处,工作人员都仔细查看场所内的液化气钢瓶数量、检验合格标示以及液化罐的正确摆放、胶管是否老化、接口是否有泄漏、有无灭火器材等情况,并做好记录,同时嘱咐场所负责人提高安全防范意识,并告知他们要在正规厂家进行液化石油气更换。对检查中发现的问题,工作人员及时进行隐患排查情况汇总,并上报相关上级部门,责令其限期整改。

迎宾街道会将此项检查常态化,及时建立风险、隐患清单,实施“回头看”,将社区安全工作做细致做实。



疏通下水解民忧

本报讯(记者 段雨萌)社区接诉即办,为居民排忧解难。近日,平城区迎宾街道永安里社区及时帮助居民疏通污水管道,受到居民一致好评。

近日,永安里社区接到居民反映,辖区44小教工楼前污水井堵塞严重,导致居民家中下水不畅,污水外溢,希望社区帮忙解决。了解情况后,社区立即联系清掏公司。清掏公司工作人员很快来到现场检查情况,随即将附近几个污水管道内的淤泥掏出,疏通了污水排放管道。经过一上午的清理排污,有效解决了污水井管道排水不畅的问题,为辖区居民营造了整洁、卫生的居住环境。

征兵宣传激发爱国热情

本报讯(记者 段雨萌)加强国防教育,激发广大适龄青年参军报国热情,近日,平城区迎宾街道武装部及和泰社区工作人员到大同五中开展征兵宣传进校园活动,进行现场政策宣讲和报名指导。

“服役后学籍可以保留多久?”“退役后就业安置有什么优惠政策?”在征兵咨询现场,学生们争先恐后地提出自己关切

的问题。针对同学们的疑问,工作人员通过现场演示向高三年级学生讲解了2022年征兵政策以及网上报名操作流程,让大家了解应征入伍的条件、基本程序和优惠政策等,鼓励大家积极响应国家号召、踊跃报名应征。宣传活动进一步激发了学生们的报国热情,现场不少学生表达了参军入伍意愿。

据了解,为便于适龄学子应征,今年“全国征兵网”网上登记报名工作于2021年12月1日开始,至2022年2月10日结束。征集对象、年龄、身体、文化条件要求与往年没有变化。国家对已被高校录取的高中生,采取保留学籍、退役后两年内允许复学或入学等优惠政策,以鼓励更多适龄学子踊跃报名参军。

航空科普开启“太空梦”

本报讯(记者 段雨萌)感受航空科技魅力,提升航空知识储备,近日,平城区迎宾街道和泰社区党支部和街道惠城组织联合会共同开展了“给梦想插上翅膀”青少年航空科普活动。

此次活动邀请了有着十年飞行经验的在职飞行员,为辖区青少年讲解他们的日常生活,以及飞行中如何应对恶劣天气

和各种突发状况。活动现场,飞行员为大家讲解演示了安全乘机知识,倡导文明出行理念,大家听得津津有味。提问环节中,孩子们与飞行员积极互动,踊跃发言,在轻松的氛围中学到了许多航空安全知识。

“从前都是从书本中了解航空世界,没想到今天能面对面聆听飞行员讲解真实的航空世界。”学生陈华激动地说,这次

难忘的学习让他坚定了成为一名航空员的决心。“在今后的学习中要好好学习,保护视力,长大之后,报效祖国。”

此次活动培养了辖区青少年对航空知识的兴趣,受到家长和孩子们的一致好评。今后社区将开展更多此类活动,激发青少年崇尚科学、探索未来、敢于创新的热情,为他们热爱航空的梦想插上翅膀。



爱眼护眼从小做起

近日,平城区华安社区联合爱尔眼科医院走进辖区幼儿园,开展科普活动。

医护人员用浅显易懂的话语生动地讲解了预防近视小知识、用眼卫生常识,并指导小朋友们做好眼保健操,引导孩子们从小养成爱护眼睛的好习惯。随后,医护人员为小朋友们做了眼科疾病筛查。

本报记者 段雨萌